زنان و باروری

تست های هورمونی
بر اساس آمار سازمان بهداشت جهانی 10- 8 %  زوج ها یکی از انواع مشکلات نا باروری را تجربه کرده اند. خوشبختانه در بسیاری موارد ناباروری قابل درمان است . 

تشخیص ناباروری

●چرا تشخیص درست مهم است ؟ 

تشخیص درست مشکلات باروری برای درمان موفق و افزایش شانس بچه دار شدن ضروری می باشد . آزمایشات ساده خون  برای تعیین سطح هورمون جزء اولین بررسی- هائی است که پزشک شما انجام می دهد.پزشک معالج شما ممکن است آزمایشات دیگری مانند : HIV ، هپاتیت ، کلامیدیا و روبلا نیز درخواست نماید.
● چگونه تست های هورمونی به تشخیص درست کمک می کنند؟ 

بدن شما هورمون های متعددی تولید می کند که هر یک نقش مهم و منحصر به فردی در باروری ایفا می نماید.عدم تعادل میان غلظت این هورمون ها می تواند موجب ناباروری شود.
لذا پزشک شما اندازه گیری سطح هورمون های خون را برای کمک به تشخیص صحیح  درخواست  می کند.

● کدام هورمون ها برای تشخیص، اندازه گیری می شوند؟

چهار هورمون اصلی اندازه گیری می شود: ( Follicle – Stimulating Hormone ) FSH  , (Estradiol) E2 ، (Luteinising Hormone ) LH و (Progestrone ) PRG .

این آزمایشات استاندارد به تشخیص عملکرد صحیح تخمدان ها کمک کرده و ذخیره تخمک های آماده باروری را تعیین می کنند .
LH و تستوسترون برای تشخیص (Poly Cystic Ovarian Syndrome) PCOS بکار می روند که نمایانگر عدم اوولاسیون می باشد.

بعلاوه ( Thyroid Stimulating Hormone ) TSH و پرولاکتین به پزشک معالج کمک می کند که آیا علت نا باروری شما بدلیل تیروئید یا هیپوفیز است .
●آ زمایشات هورمونی چه زمانی باید انجام شوند؟
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درمان نا باروری
● آزمایشات هورمونی چگونه به درمان کمک می کنند؟

در طول درمان سطح هورمون های شما برای اطمینان از کنترل ترشح آنها اندازه گیری می شوند . این فرایند به درمان موفق شما کمک می کند.آزمایشات هورمونی جهت پایش پیشرفت درمان شما نیز مورد استفاده قرار می گیرد . برخی از آزمایشات چندین بار در طول دوره قاعدگی شما تکرار می شوند که این مسئله بستگی به پروتکل پزشک معالج و نحوه پاسخ شما به درمان دارد.

● کدام هورمون ها در طول درمان اندازه گیری می شوند؟ 

استرادیول مهم می باشد زیرا زمانیکه در کنار اسکن اولترا سوند اندازه گیری می شود، رشد فولیکول ها ( تخمک های در حال رشد ) را نشان می دهد. همچنین نشانگر کیفیت اووسیت ها ( تخمک های بالغ) می باشد. اووسیت های دارای کیفیت خوب از شانس بیشتری برای تبدیل شدن به جنین برخوردارند، لذا احتمال بچه دار شدن شما را زیاد  می کنند. استرادیول همچنین خطر عواقب جدی ناشی از پاسخ بیش از حد به دارو را تشخیص می دهد.

LH ، پروژسترون و FSH را نیز می توان در هر دوره در طول درمان اندازه گیری کرد. از آنجائی که همواره احتمال بارداری وجود دارد ، پزشک شما ممکن است انجام تست بارداری برای کنترل سطح hCG (human chorionic Gonadotropin) قبل از آغاز درمان را درخواست نماید.نتیجه مثبت این آزمایش به معنی بارداری شما می باشد.
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● چرا زمان آزمایشات هورمونی مهم است؟ 

انجام آزمایشات هورمونی در زمان مناسب بسیار حائز اهمیت است. بعنوان مثال       اندازه گیری برخی هورمون ها در هنگام صبح نتایج متفاوتی نسبت به عصر نشان         می دهند.لذا شما باید وقتی را که به شما داده می شود کاملا" رعایت نمائید.

● چرا انجام یک آزمایش هورمونی مناسب ، مهم می باشد؟

کیفیت آزمایش هورمونی منجر به حصول نتیجه بهتر از درمان می شود، هر چه آزمایش دقیق تر باشد احتمال بچه دار شدن نیز بیشتر است.

کلنیک باروری شما آزمایشات هورمونی را با دقت بالائی انجام می دهد تا شانس موفقیت درمان شما را بیشتر کند .

از پزشک خود بخواهید تا در خصوص اهمیت آزمایشات هورمونی توضیح بیشتری به شما بدهد.
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